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Ata da 13º Reunião  Extraordinária do CONSUP,
realizada em 11 de julho de 2024.

Ao décimo primeiro dia do mês de julho do ano de dois mil e vinte e quatro, às quatorze horas e cinco
minutos, por meio virtual, sob a Presidência do Reitor Substituto, José Roberto de Paula, realizou-se a 13ª
Reunião Extraordinária do Conselho Superior (Gestão 2023-2027), estando presentes os (as) Senhores (as)
Conselheiros (as): André Luis da Costa Paiva(Membro Titular Docente), Aurélio Alves Ferreira
(Membro Titular Docente), Flávia Siqueira (Membro Titular  Docente), Solange Rodrigues (Membro
Titular Docente), Hudson Rosemberg Poceschi e Campos (Membro Suplente Docente), Maria das
Graças de Oliveira( Membro Titular- Diretora Geral), Reginato Fernandes dos Santos(Membro Titular
Diretor-Geral), Patrick Santos de Oliveira (Membro Titular Diretor-Geral), Flávio Rocha Puff (Membro
Titular Diretor-Geral), Tonimar Domiciano Arrigui Senra (Membro Suplente Diretor-Geral), Raquel
Antunes de Freitas Nunes (Membro Titular Técnico-Administrativo), Jeanne Cristina Sampaio
Botelho (Membro Titular Técnico-Administrativo), Paulo Modesto de Campos (Membro Titular
Técnico-Administrativo), Talita Valadares  (Membro Titular Técnico-Administrativo), Matheus Costa
Frade (Membro Suplente Técnico-Administrativo), Thiago dos Santos Queiroz (Membro Titular
Discente), Fernando Ribeiro da Rocha (Membro Egresso Titular), Osvaldo Inocêncio do Vale
(Membro Egresso Titular), Fúlvio Cupolilo (Membro Titular da Sociedade Civil- Entidade de
Trabalhadores), Marcela Caroline Pereira dos Reis (Membro Titular da Sociedade Civil- Entidade de
Trabalhadores), Wendel Aurélio Rodrigues  (Membro Suplente da Sociedade Civil SEBRAEMG).
Convidados (as) presentes: Wilson José Vieira da Costa (Diretor de Desenvolvimento Institucional do
IFMG), Tiago de Oliveira Dias (Pró-reitor de Ensino Substituto), Tiago Rodrigues Costa da PROEN,
Venilson Luciano Benigno Fonseca, Diretor de Pós-Graduação do IFMG, Vivienne Denise Falcão ,
Diretora de assuntos Pedagógicos do IFMG, Humberto Coelho de Melo, Diretor-Geral do IFMG campus
Piumhi, Niltom Vieira Junior, Diretor-Geral do IFMG campus Arcos. Silvia Grasiella Moreira
Almeida do IFMG- campus ouro Preto. O Presidente Substituto do CONSUP, professor José Roberto de
Paula, deu as boas-vindas aos conselheiros (as) e convidados e justificou a ausência do professor Rafael
Bastos em razão da reunião do CONIF nesta mesma data. Em seguida iniciou a reunião apresentando os
pontos de pauta que seriam apreciados nesta data, na seguinte ordem: 1- Apreciação da proposta de
atualização de Estrutura Organizacional do IFMG- campus São João Evangelista - Referência: Processo
SEI 23214.001016/2024-13; 2-Apreciação do Resultado do Processo de Seleção do Programa Institucional
de Bolsas de Iniciação à Docência - PIBID- Referência: Processo SEI 23208.002401/2024-59; 3-
Apreciação da proposta de Alteração do Plano de Oferta de Cursos e Vagas (POCV) do IFMG- campus
Governador Valadares no PDI 2019-2023- Referência: Processo SEI 23212.001662/2023-10; 4-
Apreciação da proposta de Alteração do Plano de Oferta de Cursos e Vagas (POCV) do IFMG - campus
Ponte Nova no PDI 2019-2023; Referência: Processo SEI 23718.000286/2024-28; 5- Apreciação da
proposta de Alteração do Plano de Oferta de Cursos e Vagas (POCV) do IFMG- campus Piumhi no PDI
2019-2023; Referência: Processo SEI 23715.000438/2024-12; 6- Apreciação da proposta de Alteração do
Plano de Oferta de Cursos e Vagas (POCV) do IFMG- campus Arcos no PDI 2019-2023; Referência:
Processo SEI 23808.000454/2024-76; 7- Apreciação da proposta de Alteração do Plano de Oferta de
Cursos e Vagas (POCV) do IFMG- campus Ouro Preto no PDI 2019-2023; Referência: Processo SEI
23213.001749/2024-50; 8- Apreciação da proposta de Alteração do Plano de Oferta de Cursos e Vagas
(POCV) do IFMG- São João Evangelista no PDI 2019-2023; Referência: Processo SEI
23214.001280/2024-49; 9- Apreciação da proposta de Alteração do Plano de Oferta de Cursos e Vagas
(POCV) do IFMG- campus Arcos no PDI 2019-2013; Referência: Processo SEI 23808.000454/2024-76;
10- Apreciação da proposta de Criação do Curso de Pós-Graduação Lato Sensu em BIM: Projetos
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Aplicados às Edificações, no IFMG campus Piumhi. Referência: Processo SEI 23715.000200/2024-97;
11- Apreciação da proposta de Criação do Curso Técnico em Logística Subsequente ao Ensino Médio -
modalidade EaD, no IFMG- Campus Governador Valadares. Referência: Processo SEI
23212.000244/2024- 88; 12- Apreciação da Proposta de Criação do Curso Técnico em Administração
Subsequente ao Ensino Médio - modalidade EaD, no IFMG - campus Governador Valadares. Referência:
Processo SEI 23212.001738/2023- 07; 13- Apreciação da proposta de Criação do Curso Técnico em
Administração Integrado ao Ensino Médio, no IFMG - campus Avançado Arcos. Referência: Processo
SEI 23808.000547/2023-10; 14- Apreciação da proposta de Criação do Curso Superior de Tecnologia em
Análise e Desenvolvimento de Sistemas, campus Ouro Preto 23213.002864/2023-61; 15- Apreciação da
proposta de criação do Curso Técnico em Técnico em Agrimensura, Integrado no IFMG campus São João
Evangelista Referência: Processo SEI 23214.001230/2024-61. José Roberto perguntou aos conselheiros se
poderia propor alteração da pauta, ficando o segundo ponto listado para o início da tarde, uma vez que a
professora Vivienne estava acompanhando sua mãe em uma consulta médica nesse horário, o que houve a
concordância de todos. Em seguida pediu ao Wilson que apresentasse a proposta de atualização de
Estrutura Organizacional do IFMG- campus São João Evangelista que justificou a adequação da nova
proposta em razão da não implementação e a revogação da Resolução 06 de 20 de fevereiro de 2024. O
Presidente abriu para as considerações e em seguida pediu a conferência da proposta de organograma
tendo em vista um erro de digitação da unidade do Setor de Planejamento, Finanças e Contabilidade para
FG1. Aurélio pediu ainda outra correção da escrita na palavra denominação na proposta de estrutura
organizacional. Após serem feitas as devidas correções, esse primeiro ponto foi colocado em votação e
aprovado pelos conselheiros. Logo após Wilson passou a apresentação das propostas de alterações ou
adequações dos PDIs dos campi, Governador Valadares, Ponte Nova, Piumhi Arcos e Ouro Preto. Wilson
explicou ainda que todos os campi que propuseram alteração do s PDIs, 2019/2023 para Ofertas de Cursos
e Vagas cumpriram todos os trâmites necessários e receberam os pareceres favoráveis de todas as Pró-
reitorias para alcançarem a condição proposta de inclusão ou alteração dos referidos documentos. Talita
pediu a palavra para reforçar o cumprimento da Lei de Criação de Institutos com a oferta de cursos
integrados e a retomada do PROEJA. Ainda que se têm a impressão de que tantas emendas no PDI se
passa a impressão de não há também o cumprimento do planejamento proposto para os últimos 5 anos.
Portanto, que a instituição não está cumprindo o seu dever de casa com o não cumprimento do último PDI
proposto embora entendesse que o planejamento seja flexível. José Roberto reforça a fala da Talita para a
observância do cumprimento da Lei de Criação dos IFs com a oferta principalmente do PROEJA e
contextualiza sobre a prorrogação do último PDI, justificando talvez, tantos pedidos de alterações nas
últimas reuniões. Wilson agradece a Talita pela observação e reforça que todas essas alterações estarão no
próximo PDI e espera-se o total cumprimento do que será posto no próximo planejamento do IFMG
2024/2028. Aurélio em seguida disse ver a necessidade de se criar mecanismos para que a opinião dos
servidores seja levada em consideração nos pedidos de criação de novos cursos e que muito o intrigou
quando leu a ata da reunião do Conselho Acadêmico do campus do Governador Valadares pois a proposta
de curso foi aprovada, embora os representantes dos docentes terem votado contrários à proposta de
criação do curso. Ainda, qual seria o impacto com a criação mais um curso técnico em administração nos
outros campi que já ofertam esse curso. O Presidente nesse instante tomou a palavra para dizer que assim
como no CONSUP, a votação nos Conselhos Acadêmicos dos campi é feita de forma democrática e as
pautas são aprovadas com cinquenta por cento mais um do total dos conselheiros. Portanto, os outros
segmentos devem ter sido favoráveis à criação do curso para que o pedido de submissão tenha chegado a
este Conselho. Tonimar, diretor do campus Governador Valadares, disse que não vê concorrência uma vez
que o seu campus está a uma distância aproximada de 400km de qualquer outro campus do IFMG. Ainda
argumentou que se for olhar cursos que possuem a mesma nomenclatura no IFMG, não se abre mais
nenhum novo curso na instituição. Em seguida, André, refletiu sobre a questão do corpo docente de
Governador Valadares ter votado contra a proposta de criação do curso e pediu cautela aos conselheiros
para que não se incorresse no risco de revisão de votos, desmerecendo voto de alguma categoria, uma vez
que o voto da representação docente tem o mesmo peso do voto das representações do técnico e do
discente. Não havendo mais nenhuma consideração foi colocada em votação a proposta de Alteração do
Plano de Oferta de Cursos e Vagas (POCV) do IFMG- campus Governador Valadares no PDI 2019-2023
que foi aprovada pelos conselheiros. José Roberto pergunta se alguém tem mais alguma consideração
sobre a proposta de alteração o do PDI do campus Ponte Nova. Flávia disse que a preocupação dela é com
a demanda real para a oferta dos cursos EaD, e como foi identificada a possibilidade dessa oferta para a
captação de estudantes. Sablina, representante da equipe de Ponte Nova, respondeu que o campus teve
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uma demanda grande para a Pós-Graduação Latu Sensu em Docência. Essa demanda foi identificada por
uma pesquisa feita pela Prefeitura de Ponte Nova, que solicitou a abertura de 160 vagas para os
professores municipais. Não havendo mais nenhum questionamento sobre essa questão foi colocada em
votação a proposta de Alteração do Plano de Oferta de Cursos e Vagas (POCV) do IFMG - campus Ponte
Nova no PDI 2019-2023, que foi aprovada pelos conselheiros. Reginato, refletiu sobre a assertividade do
próximo PDI, uma vez que a instituição recebeu mais três novos campi e que existe a necessidade do
planejamento dos cursos desses novos campi não causaram impacto em cursos dos campi já existentes.
Após a observação do Reginato, José Roberto pediu ao diretor de Piumhi que justificasse o pedido de
alteração do PDI em seu campus. Humberto disse que a proposta de alteração na nomenclatura do curso é
para que houvesse mais atratividade em sua proposta de oferta. Aurélio questionou se haveria encontros
síncronos e como seria a relação entre professor e tutor durante a oferta do curso. Germano da equipe de
Piumhi, respondeu que os professores especialistas nas disciplinas serão os tutores do curso e, por essa
razão, não haveria por enquanto a oferta dos encontros síncronos, mas que no futuro, há sim a
possibilidade desses encontros ocorrerem em razão da possibilidade de contratação de técnicos para
atuarem como tutores. Solange refletiu sobre uma das pautas dessa última greve ter sido a contratação de
novos servidores e perguntou se as aprovações dos novos cursos não irão impactar na carga horária
docente e do técnico, nesses campi e questionou qual seria a garantia de execução e implantação dos
cursos em todos os campi com o atual quadro de servidores. Refletiu, ainda, sobre a possibilidade de o
crescimento da instituição ocorrer apenas em número de cursos e pediu atenção à qualidade de vida dos
servidores. Reforçou que deve ser feito um estudo no IFMG de qual é o impacto causado na saúde do
servidor em razão da implementação desses novos cursos. José Roberto respondeu que todas essas
propostas de criação de novos cursos são avaliadas pelas Pró-reitorias e que, normalmente, é realizada uma
discussão em torno do tema para que se analise se há ou não condições de criação, implantação e execução
das propostas. José Roberto refletiu, ainda, sobre as novas unidades e afirmou que só haverá
funcionamento das mesmas, se as vagas necessárias forem, de fato, disponibilizadas pelo Governo
Federal. Nesse momento, Reginato, sugeriu um estudo sobre a possibilidade de flexibilização de vagas
dos novos campi para atender demandas dos campi já existentes, devido ao momento atual vivido pelos
campi mais antigos. Flávia colocou a preocupação sobre a formação em massa, com a oferta de cursos
EaD, sem encontros síncronos. Fez, ainda, uma reflexão sobre o uso da ferramenta EaD pelos servidores
não capacitados para tal fim. Reforçou a necessidade da mediação pedagógica nos cursos dessa
modalidade e disse que essa mediação deveria estar prevista no PPC do curso, e sugeriu a inserção de
encontros síncronos e outras sugestões deixadas no parecer do CREAD, pois eles são os especialistas de
cursos nesta modalidade. Germano afirmou que todas as sugestões do CREAD deverão ser implementadas
e que algumas dessas sugestões não foi colocado no PPC para não despertar o desinteresse dos candidatos.
Citu como exemplo a obrigatoriedade da presença do aluno da EaD no campus. Disse, ainda, que no futuro
a intenção é de que alguns técnicos possam atuar como tutores. Não havendo mais questionamentos, foi
colocada em votação a proposta de Alteração do Plano de Oferta de Cursos e Vagas (POCV) do IFMG-
campus Piumhi que foi aprovada pelos conselheiros. Em seguida José Roberto abriu para as considerações
dos conselheiros sobre a proposta de Alteração do Plano de Oferta de Cursos e Vagas (POCV) do IFMG-
campus Arcos. Omo não houve nenhuma consideração por parte dos conselheiros, essa proposta também
foi colocada em votação e aprovada pelos conselheiros. Passou-se então para a apreciação da proposta de
Alteração do Plano de Oferta de Cursos e Vagas (POCV) do IFMG- campus Ouro Preto no PDI 2019-
2023 que sem nenhum questionamento também foi aprovado pelos conselheiros. Logo após foi apreciada e
aprovada pelos conselheiros, sem nenhum pedido de esclarecimento de dúvida, a proposta de Alteração do
Plano de Oferta de Cursos e Vagas (POCV) do IFMG- São João Evangelista no PDI 2019-2023. Nesse
instante José Roberto fez um relato sobre o anúncio dos novos campi do IFMG, disse que apesar de terem
sido anunciadas possíveis 5(cinco) unidades, a instituição foi contemplada com apenas três unidades. José
Roberto contextualizou sobre todas as tratativas com as prefeituras e disse que nesse momento estão sendo
constituídas comissões montadas por servidores dos vários campi do IFMG para trabalharem nos projetos
de implantação dos campi em Belo Horizonte, Bom Despacho e João Monlevade. Disse que os prazos
colocados pelo MEC, até agora, foram cumpridos pela gestão da reitoria, e que já há um estudo primário
sobre os possíveis eixos tecnológicos de atuação nesses campi. Mas que esse estudo por si só não é
suficiente, e que todas as propostas serão submetidas às audiências públicas. Ainda, que haverá um estudo
sobre o impacto que esse novo campi trará para a instituição. Reginato reforçou o cuidado de se informar a
comunidade sobre o perfil de atuação dos novos campi. José Roberto afirmou que, no devido momento, as
comissões dos novos campi devem apresentar os trabalhos para serem apreciados pelos conselheiros.
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Tiago Dias, Pró-reitor de ensino substituto, informou que o trabalho preliminar sobre eixos tecnológicos e
cursos foi feito dando prioridade aos cursos técnicos integrados e que a proposta apresentada até agora foi
no sentido de dar subsidio ao trabalho das comissões, que no momento necessário, todas as propostas
passarão por esse Conselho tão importante. Em seguida José Roberto sugeriu a apreciação dos novos
cursos e solicitou ao Venilson, diretor de pós-graduação do IFMG que fizesse as considerações sobre a
criação do Curso de pós-graduação Latu-sensu proposto. Venilson falou sobre a analise formal da proposta
de Criação do Curso de Pós-Graduação Lato Sensu em BIM: Projetos Aplicados às Edificações, no IFMG
campus Piumhi. Ainda, sobre o cumprimento de todo o fluxo até a submissão desse curso ao Conselho.
Refletiu sobre a característica inovadora e relevante para a comunidade local e regional e recomendou a
criação do referido curso. Humberto, agradeceu todo apoio e orientações que foram de extrema relevância
durante toda a tramitação. Aurélio perguntou sobre possibilidade parceria com o campus Santa Luzia uma
vez que existe naquele campus um curso bastante parecido com a proposta de Piumhi. Germano diz que o
edital será aberto para os servidores do IFMG e caso os servidores apresentarem interesse, que há sim
possibilidade de firmar parcerias para ampliação das vagas no futuro. Nesse instante Wilson pede licença
para se retirar da reunião uma vez que todos os pontos apresentados por ele foram vencidos. Patrick
parabenizou a proposta de curso apresentada pelo campus Piumhi e disse que capacitar as pessoas para
depois poderem atuar em novos cursos havia sido uma proposta muito assertiva da gestão do campus
Piumhi. Como não houve mais nenhuma consideração sobre esse ponto, a criação a proposta de Criação
do Curso de Pós-Graduação Lato Sensu em BIM: Projetos Aplicados às Edificações, no IFMG campus
Piumhi foi posta em votação e aprovada pelos conselheiros. Em seguida Tiago Dias informou que Thiago
Rodrigues estaria à disposição para os esclarecimentos sobre o fluxo de criação dos cursos técnico e de
graduação no IFMG. Como houve pedido para a apresentação novamente, Thiago Rodrigues apresentou o
fluxo de toda a tramitação conforme Resolução 18 de 2019. Em seguida houve um intervalo para o almoço
e às 14h retomou-se a reunião. José Roberto solicitou a Vivienne que apresentasse o Resultado do
Processo de Seleção do Programa Institucional de Bolsas de Iniciação à Docência - PIBID. Após
apresentação de como se deu todo o processo a partir de uma divulgação mais ampla e transparente por
meio do Edital para o processo seletivo simplificado. Após a apresentação, Aurélio questionou sobre o
recurso interposto por um dos candidatos e como a Comissão avaliou a não explicitação no edital sobre a
apresentação de documentos oficiais. Segundo a Vivienne constava no formulário de inscrição que todas
as indicações de cumprimento de requisitos deveriam ser apresentadas por meio de Declarações e como
esse candidato que interpôs recurso, apresentou como alguns documentos apenas os prints da plataforma
conecta. Assim a Comissão não conseguiu identificar sequer o nome desse candidato. Portanto, a
Comissão não acatou o pedido de recurso. Flávia sugeriu de incluir todas as especificações constantes no
formulário ficarem explícitas no próximo edital. Vivienne disse que no próximo edital ficará sim mais bem
especificada o formato de apresentação dos documentos e agradeceu pelas considerações e sugestões. Em
seguida esse ponto foi colocado para apreciação e aprovado por todos os conselheiros. Em seguida Tiago
Dias justificou que essa pauta tão extensa foi devido à necessidade de aprovação de criação dos cursos
técnicos e de criação dentro do prazo hábil para que os mesmos pudessem ser inseridos e disponibilizados
no próximo edital de seleção do IFMG. Logo após, José Roberto solicitou ao campus Governador
Valadares que apresentasse as propostas de criação dos novos cursos. Tonimar apresentou, primeiramente,
a proposta e as justificativas para a criação do Curso Técnico em Logística Subsequente ao Ensino Médio
- modalidade EaD. José Roberto abriu espaço para os esclarecimentos das dúvidas. Flávia questionou
sobre necessidade de solicitação de nova vaga e a recusa do atendimento de sua solicitação pela PROGEP.
Tonimar informou que pelo modelo MEC o campus Valadares ainda tem código de vagas para receber,
como no momento não foi possível essa disponibilização, deve solicitar a contratação de um docente para
atender a demanda até que cheguem esses novos códigos de vagas. Tonimar afirmou que apesar disso, o
curso é exequível pois não há docente com carga horária maior que 18h/aula em seu campus. Aurélio
questionou novamente sobre a participação da comunidade acadêmica na proposta e sentiu ausência de
infraestrutura EaD para a execução do curso nessa modalidade. Tonimar afirmou que já está oficializando
parceria com a prefeitura de Governador Valadares para a utilização do studio EaD e que a mesma atende
todos os requisitos necessários para a execução do curso. Tonimar falou ainda da dificuldade da
participação dos servidores, uma vez que o formulário de consulta ficou disponível durante o mês de
junho, e entende que a baixa adesão foi devido ao movimento de greve nesse período. Matheus Frade
questionou sobre os equipamentos para a implantação do studio EaD que foi disponibilizado para
Valadares pela gestão anterior. Tonimar informou que os equipamentos foram disponibilizados, mas falta
ainda a construção de um espaço físico para a implantação do studio. Fulvio sugeriu parceria para a
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utilização do espaço do Sindicado em Valadares, enquanto não houver possibilidade da construção do
espaço para a EaD no campus. Não havendo mais nenhum questionamento foi colocado em votação e
aprovado pelos conselheiros a criação do Curso Técnico em Logística Subsequente ao Ensino Médio e em
seguida, a criação do do Curso Técnico em Administração Subsequente ao Ensino Médio - modalidade
EaD, ambos no IFMG - campus Governador Valadares. Tonimar agradeceu ao CONSUP pela apreciação
e pelas considerações tão necessárias para o avanço do seu campus implantado em uma região tão carente,
como é o Norte de Minas Gerais. Logo após, o Presidente pediu a equipe do campus Arcos para que
fizesse a apresentação da proposta de criação do Curso Técnico em Administração Integrado ao Ensino
Médio. Márcio Rezende apresentou todo histórico dos cursos do campus e as justificativas necessárias
para essa nova proposta, tendo em vista a ampliação do eixo de gestão e negócios com a aprovação do
Curso de graduação em Direito. Aurélio questionou o motivo de alternância de eixo tecnológico com a
implementação de cursos na área de administração. Jefferson justificou que foi identificado em grande
parte do corpo docente a formação necessária para atuação nessa área. Marcio reforçou que há a
possibilidade do crescimento do quadro docente pela iminência de mudança de tipologia do campus
avançado. Flavia refletiu sobre a alta evasão do curso de mecânica e perguntou se já estão prevendo ações
para que seja evitada uma evasão tão alta no novo curso. Jefferson afirmou que a própria ampliação do
portfólio deve diminuir a evasão, uma vez que alunos que fazem o curso de mecânica, poderiam ter um
maior interesse pelas disciplinas propedêuticas para serem aprovados no ENEM. Disse que a intenção da
gestão do campus é dar mais opção aos candidatos para que eles permaneçam nos cursos escolhidos.
Como não houve mais questionamento, o presidente colocou a proposta em votação, que foi aprovada
pelos conselheiros. Em seguida José Roberto pediu a equipe de ouro Preto que fizesse a apresentação da
proposta de criação do Curso Superior de Tecnologia em Análise e Desenvolvimento de Sistemas.
Reginato e Silvia, embasaram as justificativas da proposta apresentada, na verticalização do ensino do
campus, na necessidade de não concorrer com a UFOP que já oferece cursos de graduação na área no
período diurno, na demanda do mercado de trabalho local e regional, na expertise do campus para ofertar
cursos nessa linha. Ainda, sobre a proposta estar alinhada com os objetivos do desenvolvimento
sustentável. Após a apresentação da equipe de Ouro Preto, Aurélio questionou por que ofertar o curso
tecnólogo e apenas 24 (vinte e quatro) vagas. Silvia respondeu que já é ofertado cursos de engenharia e
bacharelado na UFOP nessa linha e, que o curso de tecnologia ofertado em 3(três) anos é uma proposta
interessante para a comunidade de Ouro Preto por ser ofertado à noite. Ainda, que o número limitado de
24 vagas é devido à falta de espaço físico para a estruturação de laboratórios de computação. Após outras
considerações pela Flávia se a necessidade de aquisição de equipamentos era para ampliação das vagas e,
ainda, da sugestão de possível divisão de turmas pelo Tonimar, ambas com o objetivo de ampliar as vagas.
Silvia reforçou que a ampliação dependia de espaço físico, e que as novas máquinas solicitadas na planilha
eram para substituir as máquinas antigas que já existiam. Que a divisão de turmas nos laboratórios não
seria possível, pois poderia aumentar a carga horária docente. Reginato reforçou que o curso deverá iniciar
com a oferta de vagas que é possível, dentro das condições atuais do campus, mas que a intenção é de fato
ampliar o número de vagas assim que for possível. Em seguida a proposta de criação do Curso Superior de
Tecnologia em Análise e Desenvolvimento de Sistemas, campus Ouro Preto foi colocada em votação e foi
aprovada pelos conselheiros. Logo após, foi colocado para apreciação o último ponto de pauta proposto
para esta reunião, a criação do Curso Técnico em Técnico em Agrimensura Integrado no IFMG campus
São João Evangelista. O diretor do campus, Flávio Puff, iniciou a apresentação justificando a demanda de
profissionais para atuação no campo e que essa demanda dialoga com o arranjo produtivo local. Ainda,
pela possibilidade de verticalização do ensino com a possível oferta de curso de especialização na área,
mas que nesse momento a demanda regional é para cursos de ensino médio, por isso a proposta do técnico
integrado. Fulvio observou que pelas questões técnicas e de infraestrutura apresentadas na proposta, que
era possível sugerir à equipe, que mudasse o nome do curso para técnico em agrimensura cartográfica e
questionou o porquê de não propor o curso de graduação na área. Jonatthan justificou que para a oferta
sugerida seria necessário um número maior de docentes. Solange perguntou se a equipe de São João
Evangelista pensou em ofertar esse curso na modalidade PROEJA. Flávio Puff disse que já iniciou uma
conversa com a Prefeitura Municipal para tratar desse assunto. Portanto, já foi vislumbrada a possibilidade
do PROEJA nessa área. José Roberto contextualizou sobre a importância da ampliação das modalidades de
cursos e do aumento de carga horária das disciplinas propedêuticas para os alunos que atuam nessa área e
nessa região. Em seguida a proposta de criação do Curso Técnico em Técnico em Agrimensura, Integrado
no IFMG campus São João Evangelista, foi colocada em votação e aprovada pelos conselheiros. Ao final, 
José Roberto agradeceu a participação de todos os conselheiros e convidados e encerrou a reunião.  Antes
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do fechamento da ata  desta reunião, se faz necessário  fazer o  seguinte registro: Errata da Ata da 28ª
Reunião  Ordinária do Conselho Superior. Onde se lê: Flávia Siqueira (Membro Suplente Docente),
leia-se: Flávia Siqueira (Membro Titular Docente).  Nada mais havendo a tratar, deu a presente reunião
por encerrada às dezesseis horas e vinte e sete minutos. Assim, eu, Fátima Aparecida de Freitas Dias
Costa, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada por mim e demais participantes da
reunião.

 

Documento assinado eletronicamente por Fátima Aparecida de Freitas Dias Costa , Secretário(a)
Designado(a), em 28/08/2024, às 09:31, conforme Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Matheus Costa Frade, Conselheiro(a), em 28/08/2024, às
10:02, conforme Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Fernando Ribeiro da Rocha , Conselheiro(a), em
28/08/2024, às 10:07, conforme Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Flavia de Faria Siqueira , Conselheiro(a), em 28/08/2024, às
11:20, conforme Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Raquel Antunes de Freitas Nunes , Conselheiro(a), em
28/08/2024, às 12:16, conforme Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Marcella Caroline Pereira dos Reis , Conselheiro(a), em
28/08/2024, às 13:17, conforme Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Talita Valadares, Pedagoga, em 28/08/2024, às 16:35,
conforme Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Hudson Rosemberg Poceschi e Campos , Professor, em
28/08/2024, às 16:47, conforme Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Fulvio Cupolillo, Professor, em 29/08/2024, às 08:59,
conforme Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Aurelio Alves Ferreira, Conselheiro(a), em 29/08/2024, às
10:57, conforme Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por José Roberto de Paula , Vice-Presidente do Conselho
Superior, em 03/09/2024, às 09:26, conforme Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.
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Documento assinado eletronicamente por Paulo Modesto de Campos , Conselheiro(a), em 05/09/2024,
às 09:50, conforme Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Tonimar Domiciano Arrighi Senra , Conselheiro(a), em
05/09/2024, às 15:17, conforme Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site https://sei.ifmg.edu.br/consultadocs informando
o código verificador 1979017 e o código CRC B99FDB84.
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